

今年义务教育招生“一网通办”

我市义务教育招生平台已搭建完成,全部网上报名,实行“零证明”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市教育部门获悉,按照我省统一部署,我市2021年义务教育招生除特殊情况外全部实行“一网通办”,目前义务教育招生平台已搭建完成(<http://hz.eduzs.net:8203/hzjkzs/>),报名工作全部通过招生平台进行。

今年我市义务教育阶段招生政策还是延续往年,保持政策的稳定,所有县区义务教育适龄少年儿童就近划片免试入学,需要的证明材料有户籍、房产等,外来务工人员需要提供劳务合同和租房合同。

义务教育招生平台旨在实

现“零证明”,只需要提供孩子的身份信息,系统会自动检索,让家长少跑腿,让信息多跑路。系统自动检索报名者及家长的户籍信息、房产信息、工作信息,判断是否符合某一个学校的入学条件,如果符合会及时发送入学报到信息,不符合则会推送不合格的原因和理由。

目前,曹县、菏泽高新区等县区已经出台义务教育阶段学校招生入学工作实施意见,要求小学入学年龄条件为2015年8月31日以前出生的适龄儿童。网上平台报名流程为家长注册—信息采集—证件上传—提交报名—录取查询。

严格划片免试招生,严防“大班额”反弹

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 根据《菏泽市教育局发布关于做好2021年义务教育招生入学工作的通知》,今年我市义务教育招生严格落实免试要求,所有义务教育学校必须按照公布的招生片区或范围进行登记入学,不得擅自附加其他任何条件招生。

本年度报名招生全部通过网上平台办理,除特殊类型、家庭使用网络不方便的外,不得要求家长进行线下报名、交材料等。继续简化证明材料,严禁各类“奇葩证明”“循环证明”“重复证明”。

今年全市初中小学招生将防止56人及以上“大班额”问题反弹。有条件的县区和学

校可以按照小学每班不超过45人、初中每班不超过50人加强资源建设,为义务教育优质均衡发展奠定工作基础。

我市将及时纠正和严肃查处各种违规违纪招生行为。对于造成不良影响或严重后果的学校,视情节轻重给予约谈、通报批评、追究相关人员责任。

鲁南高铁庄寨站站房开始装修

9月份将迎来鲁南高铁曲阜至菏泽段全线联调联试



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 庄寨站作为鲁南高铁曲阜至菏泽段的6座高铁站之一,目前站房建设已进入装修阶段,将积极配合全线9月份的联调联试。

庄寨站站房面积4900余平方米,站台雨棚覆盖面积11100

余平方米;站场规模为2台4线,设12米宽出站地道一座。站房形式为线侧下式站房,采用下进下出的流线模式。站房主体建筑为地上一层、两侧局部设置夹层、地下局部一层。

据承建方中建八局第一建设有限公司庄寨站项目经理周

胜利介绍,截至8月3日,站房公用房吊顶完成70%,地面瓷砖镶贴完成90%;混凝土屋面完成;室外铺贴垫层浇筑完成95%,排水沟完成80%;候车厅吊顶完成50%;进出站厅及售票厅等精装区域墙面石材完成90%,金属屋面完成90%,外幕

墙完成95%;桥架、风管安装完成,室外管沟施工完成,正在进行设备安装。

站台雨棚方面,二站台仿清水混凝土施工完成60%;一站台仿清水混凝土施工完成70%,垫层浇筑完成95%,站台石材铺贴完成30%。

61个项目入驻市级返乡创业孵化基地 全周期孵化、全方位帮扶助力初创企业成长

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市人社部门获悉,为更好地给返乡创业者提供创业平台,有效提高初创企业的成活率,我市高标准打造了市级返乡创业孵化基地,目前围绕“231”特色产业体系已签约入驻61家科技含量高、发展前景好的返乡创业孵化项目。

菏泽市返乡创业孵化基地是我市唯一一家由市级财政全额出资的创业孵化基地,为入驻的符合条件的返乡创业企业设立3年孵化期,签订3年孵化协议,提供无偿支持。在孵化期内,为不同规模的企业免费提供3年期限、30—100平方米的创业孵化场所,免收3年孵化期内的物业、水电、网络等基础配套服务费用,为初创企业解决了资金难题,帮助初创企业更好地成长发展。

孵化基地为各类返乡创业者提供全周期的孵化体系,构建“众创空间+孵化器+创业基地”的孵化模式,对创业项目在苗圃期(孵化前培育)、孵化期(孵化中培育)、加速期(孵化后培育)3个不同阶段进行动态培育,实现对企业全要素的返乡创业孵化、人力资源优化、智慧平台服务,有效降低创业初期的风险,提高孵化效率,让入驻企业实现人才孵化、项目孵化、技术孵化和品牌孵化,使优质项目引得进、落得下、留得住、发展好,为产业集群发展创造条件。

孵化基地开设了入驻“绿色通道”,在问题解决、资金保障、补贴申领等方面为入驻企业提供一站式全方位帮扶。对入驻企业急需解决的人员招聘、贷款申请、注册登记、税费减免、证件办理等问题,积极主动与人社、税务、行政审批等部门沟通协调,开辟快捷通道,最短时间帮助企业解决难题。主动提供政务服务,为企业发放“返乡创业20条”“人才新政30条”“创业担保贷款”等相关政策的明白纸、宣传册。入驻孵化基地的返乡创业个人和企业,可按照规定享受职业培训补贴、社会保险补贴、就业见习补贴、一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴等多项补贴。

我市多县区发布疫情防控公告,加强常态化疫情防控

非必要不离菏,少聚集严防护

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 南京突发疫情波及多个省(市),连日来,我市牡丹区、开发区、高新区、单县、曹县等多个县区发布疫情防控公告,加强重点人群摸排力度和公共场所常态化疫情防控,提醒市民对疫情保持高度关注,及时了解各地风险等级,严格落实“戴口罩、勤洗手、常测温、少聚集”等个人防护措施。

各县区均要求加强重点人群摸排力度,组织动员干部以及网格员、社会志愿者等各方面力量,全面排查重点地区来菏返菏

人员登记和核酸检测情况。各行业主管部门要对因特殊需要频繁来往发生本土疫情地级市的人员、车辆重点监测。非必要不离菏,确需出行的,要逐人落实信息登记、核酸检测、健康管理措施,确保能够在第一时间追踪到位。

菏泽高新区、成武县、郓城县等县区,均要求进一步加强公共场所管理。宾馆饭店、商超、医院、农贸市场等人员密集场所严格落实“扫码”“亮码”“验码”等常态化疫情防控。严格落实进入室内公共场所预约、错峰、

测温、验码、佩戴口罩、1米线等防控措施。不扎堆、不聚集,尽量不去或少去人群密集、空气不流通的场所。

部分县区在疫情防控公告中要求,各级党政机关、企事业单位全体干部职工非必要不出市,做好出差及外出返回员工的健康监测。暂停向中高风险区及发生本土疫情的地级市派出旅行团,提倡公众非必要不离菏。多个县区提出,严格会议活动管理,暂停100人以上会议等聚集性活动。

各县区还发出提醒,建议广

大市民对疫情保持高度关注,及时了解各地风险等级。近期不要前往中高风险区及发生本土疫情的地级市。近14天内,有从中高风险区返回的,要主动向所在村(社区)和单位报告,并立即前往属地镇街卫生院(社区卫生服务中心)配合履行核酸检测、健康管理等措施责任。要严格落实“戴口罩、勤洗手、常测温、少聚集”等个人防护措施,养成良好的个人卫生习惯。一旦出现发热、咳嗽、乏力等症状,立即到就近医院发热门诊就诊,途中尽量避免乘坐公共交通工具。